

路南区

增强全民安全意识 筑牢国家安全防线

本报讯(记者 刘大民 通讯员 赵璇 周颖 李雅轩)“同学们,知道全民国家安全教育日是哪天吗?破坏国家安全的行为有哪些吗?”4月11日,法律志愿者受邀走进稻地镇边庄子小学,为学生普及了国家安全知识。在第九个全民国家安全教育日来临之际,连日来,路南区全区上下多部门联合开展了全民国家安全教育日宣传活动,使居民群众认识到了维护国家安全的重要性,自觉树立起维护国家安全的主观意识。

为扎实推动国家安全教育在学生中广泛深入普及,路南区教育局组织10所国家安全教育示范校负责人赴路北区凤凰世嘉实验小学,就国家安全教育活动进行观摩学习。参观过后,各校纷纷采取行动,开滦第十中学的“学国安法,立国安志,做国之小卫士”、唐山交大实验学校“国家安全人人有责,平安生活从我做起”、燕京小学组织学生收看《一粒麦子的长

征》、文北小学“4·15全民国家安全教育日”等形式多样的国家安全教育活动在路南各学校遍地开花,使学生们充分认识到了坚持总体国家安全观、维护国家安全的丰富内涵和重大意义。

与此同时,路南区各级司法机构的法律志愿者、法律人才进街道、进社区开展宣讲,掀起了全民增强国家安全意识的热潮。

在小山街道小山隆义里社区新时代文明实践站,街道司法所孙文帅、赵浩、怀颖等法律专业人才针对《中华人民共和国反间谍法》等法律法规与居民开展了宣讲,使居民认识到了维护国家安全的重要性。居民李阿姨说:“开展这次活动很有意义,让我们学到了很多有关国家安全的知识。作为一名老党员,我要在日常生活中从自身做起,提高保守国家安全的意识。”

文北街道向居民宣传普及了全民国家安全教育日的由来、《国家安全法》的制定意义以及总体国家安全观等知识,向现场群众发放了宣传单,并在各社区居民微信群分享了相关的警示教育案例。

梁家屯路街道通过张贴宣传海报、发放安全教育宣传单页、现场讲解等多种形式,向社区居民宣传普及了安全教育日设立背景、如何维护国家安全等相关内容。法律志愿者还向居民详细讲解危害国家安全的行为会对个人、家庭及社会造成的影响,以及居民都应具有维护国家安全责任、义务的意识等内容。

“除了国家安全法律法规宣传外,我们还进行反诈宣传。”在永红桥街道国家安全法律法规宣传现场,相关负责人对记者说,“我们提醒居民不转发可疑的微信内容,更要警惕不明二维码、短信链接和电话,切实守住自己的‘钱袋子’。”



据了解,“4·15”全民国家安全教育日期间,路南区围绕“总体国家安全观,创新引领10周年”的活动主题,紧贴人民群众对“更有保障的安全感”的需求,组织党员干部、网格员、志愿者纷纷进村入户,深入社区广场、田间地头,通过发放宣传页、张贴宣传画等方式开展宣传,面对面向群众宣传《中华人民共和国反恐怖主义法》《中华

人民共和国国家安全法》《中华人民共和国网络安全法》《中华人民共和国反间谍法》等相关法律法规知识,推动国家安全教育宣传延伸在基层、覆盖到群众,让安全理念飞入了寻常百姓家。

图为小山街道邀请的法律专业人才正在为小山隆义里居民开展国家安全案例讲解。
记者 刘大民 摄

“稻梁美”农产品展销会来啦

本报讯 为积极响应乡村振兴发展战略,全面推进路南区和美乡村建设,提升路南农特产品知名度,梁家屯路街道办事处、稻地镇人民政府联合举办的“稻梁美”农副产品展销

会将于4月15日(星期一)下午3时在梁家屯路街道初心家园服务中心一层大厅开幕。

据了解,此次“稻梁美”农副产品展销会展销地点为梁家屯路街道初心家园服务中心广

场。本次展销会共包含5大类20余种农产品,包含大米、面粉、特色面食、花式糕点、新鲜蔬菜等,品类丰富、物美价廉,欢迎市民朋友到现场进行探索,选购自己喜欢的产品。(陆南)

燕京东里社区 社区巧搭桥 管道得疏通

本报讯(记者 赵欣)近日,友谊街道燕京东里社区网格员在一日三巡中发现,位于燕京312楼北侧的甬路上有一大片的污水,观察发现是一处污水井时不时往外溢污水所致。弄清缘由后,社区将此情况反馈给房管维修部门,从房管处了解,到此污水井是多家商户共用。

为使此问题尽快得到解决,方便居民出行,社区工作人员对周边商户逐一走访核

实,最终确定有3家商户共用此井。社区随即逐户通知动员商户们,经过社区反复沟通协调,最终3家商户达成一致,共同出资,将污水管道彻底清理、疏通到位。

至此,事情得到圆满解决。社区居民纷纷称赞,不仅小区环境卫生得到改善,也进一步拉近了社区、居民与商户之间的距离。此举为社区接下来更好地开展各项工作打下了坚实的基础。

惠民道街道春晓社区 培养诚信品格从孩子做起

本报讯(记者 范圣英)诚信是中华民族的传统美德,培养诚信品格从孩子做起,为使辖区少年儿童感受诚信文化的魅力,4月10日,惠民道街道春晓社区联合唐山市路南区美好社区社会工作发展服务中心,共同组织开展了“诚信润童心,美德伴成长”主题活动,辖区少年儿童及家长、志愿者等共计30余人参加了此次活动。

活动在惠民道新时代文明实践廉洁文化实践中心举行,共分为聆听、分享、实践三个环节。在“童心向廉”馆中,孩子和家长们一起参观了展厅并聆听了中国古代诚信故事,一起沐浴在诚信传统文化的氛围中,接受了诚信美德的熏陶。随后,在“童心向廉”馆的成长互动空间开展了诚信分享活动,美好社

工姐姐通过讲述童话故事以及生活中、学校中的诚信事例,启发引导孩子们认识到诚信的重要性,并让孩子们积极分享对于诚信的感受,让诚信的种子深深埋进孩子们的心里。最后,在实践环节,社区组织孩子和家长们共同动手制作诚信纸鸢,将诚信的理念和美好的愿望通过画笔进行表现,希望孩子们能牢记诚信,践行诚信,让诚信理念在孩子心中如风筝般,沐浴春光,志存高远。

此次活动通过丰富的形式和多彩的内容,让孩子和家长感知、体验、践行诚信理念,切身感受到了诚信美德的重要意义,让孩子们从小做起,从小事做起,恪守诚信,让父母懂得以身作则,做诚信的表率,共同营造诚信社区、美好家园。



为在源头控制电动车充电安全,4月10日,小山街道双桥里社区的安全员和网格员联合小山街道应急办,对双桥里社区电动车市场进行检查及安全消防知识宣传,提醒电动车经营者不销售违规电瓶,不以次充好、不销售翻新电瓶、不翻新改装电动车,并倡导经营者向电动车购买者宣传正确的电瓶使用和充电方法。

图为社区网格员在向电动车经营者进行宣传。
记者 刘大民 摄

社村共建“手拉手” 开卡服务暖民心

本报讯(记者 赵欣)为了深入贯彻落实“手拉手”包联工作机制,进一步强化社区党委与结对共

建帮扶村的党员队伍建设,4月10日,永红桥街道建国楼社区以及唐山银行志愿者抵达“手拉手”共建单位于庄村,共同举行“社村共建手拉手 开卡服务暖民心”主题活动,以实际行动支撑党建共建的发展,助力乡村振兴。

活动现场,工作人员耐心引导村民依次进行第三代社保卡信息录入。同时,社区志愿者还向村民宣传惠民政策以及社保卡金融服务、医疗健康的各项功能,详细讲解了电子社保卡使用

方法、注意事项等,耐心解答了村民的疑问与困惑。此次活动受到了村民群众的一致好评,实现了“零距离”一站式服务。

下一步,永红桥街道将以群众需求为导向,继续开展内容丰富、时效性强的党建“手拉手”主题活动,真正将惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众身边,打通宣传群众、教育群众、服务群众的“最后一公里”,加快建成以城带村、优势互补的基层党建新格局。

路南+ 唐山劳动日报社、路南区委宣传部 主办 路南区融媒体中心 承办